



## Бюджетное учреждение здравоохранения Омской области «Калачинская центральная районная больница»

Адрес места нахождения медицинской организации:	<b>646905, Омская область, г. Калачинск, ул. Больничная, 14</b>
Сайт медицинской организации:	<b>www.kcrb55.ru</b>
Электронный адрес председателя Совета:	<b>kalach_crb.gs@mail.ru</b>
Телефоны председателя Совета:	<b>раб. (38155) 2-13-49 моб. 8-908-806-11-04</b>
Дата создания Совета:	<b>19.06.1969 г.</b>
Количество сестринского персонала на 01.10.2016 г.:	<b>300 человек</b>
Количество членов ОПСА на 01.10.2016 г.:	<b>224 человека (75%)</b>



*Председатель Совета  
по сестринскому делу,  
главная медицинская сестра*

**Балацан  
Галина  
Александровна**

*Годы руководства  
с 2010 г.  
по настоящее время*



### Единой командой к инновациям и качеству

*Совместный труд воспаляет  
в людях такую ярость свершения,  
какой они редко могут достичь в одиночку.  
Ральф Уолдо Эмерсон, Философ*

Калачинское здравоохранение в 2013 г. отметило вековой юбилей и можно с уверенностью утверждать, что столько же лет формировалось и развивалось сестринское дело. В 1913 г. в райцентре открыта первая больница на 20 коек, где работало всего три фельдшера. Они обслуживали территорию, которая сейчас входит в Калачинский, Оконешиниковский и Нижнеомский районы. В 1939 г. построено первое здание больницы на 40 коек, в которой работало 7 врачей, 55 медицинских сестер и фельдшеров. В годы войны в Калачинске был открыт эвакогоспиталь. Врачи, медицинские сестры, нянечки проявляли не меньшую доблесть, чем их коллеги на фронтах. В Калачинске за годы войны подготовлено по линии Общества Красного креста 115 медицинских сестер, 25 санитаров, 165 санитарных дружинниц.

В послевоенное время был сделан значительный рывок в развитии здравоохранения и к 1977 г. в районе, кроме районной и четырех участковых больниц, функционировало 38 медицинских пунктов в селах. Работало 611 человек, из них 300 человек – медицинские сестры, фельдшеры и акушерки.

В связи с острой нехваткой сестринских кадров, в 1955 г. областным Обществом Красного Креста в Калачинске организованы двухгодичные курсы медицинских сестер. Обучение проводилось в вечернее время, без отрыва от производства, при участии опытных медицинских сестер районной больницы. С 1955-1966 гг. было обучено 66 медицинских сестер. В 1966 г. курсы преобразованы в филиал Омского областного медицинского училища, на базе которого до 1972 г. подготовлено еще 92 медицинские сестры.

В годы развития больницы колоссальная работа по становлению и организации сестринского дела была проведена руководителями сестринского персонала. До 1956 г. обязанности старшей медицинской сестры больницы исполняла операционная меди-

цинская сестра Кухта А. М., наставник не одного поколения медицинских сестер. В 1956 г. старшей медицинской сестрой больницы назначена участница Великой Отечественной войны, высококвалифицированный специалист, «Отличник здравоохранения» Тихонова А. Н., посвятившая сестринскому делу 55 лет. В 1965 г. впервые была выделена должность главной медицинской сестры больницы, в которой Антонина Николаевна проработала до 1982 г.

В 1969 г., под руководством Антонины Николаевны, организован первый Совет медицинских сестер, в составе которого с полной самоотдачей трудились грамотные медицинские сестры, любящие свою профессию: Орлянская В. Н., Старостенко, Н. И. Мухина Е. П., Кухта А. М., Мухина Р. С., Воробьева В. В., Ладыгина А. Е., Светлая Н. Н., Пинигина З. Л., Замкова З. Ф., Полинко А. К., Мележик Р. М., Халилеева З. С. Многие из них, были участницами Великой Отечественной войны и к организации труда медицинских сестер относились по-военному строго. В эти годы были заложены основы организации труда медицинских сестер, прививались традиции милосердия, многое было сделано по созданию достойных условий для пациентов.

Эстафету руководства сестринским персоналом приняла главная медицинская сестра Карбина Л. А. (1982-1991 гг.). Под её руководством продолжена активная работа Совета медицинских сестер, в котором впервые были выделены секторы: производственный, учебный, санитарный, культурно-массовый. Главной задачей Совет считал повышение теоретических и практических знаний, идейного и культурного уровня медицинских сестер, улучшение качества ухода за пациентами. Значительный вклад в развитие сестринской помо-

щи на территории района внесли медицинские сестры, работавшие в этот период: Козякова А. В., Татаркина Р. К., Чижикова Л. П., Шереметова Н. И., Демчук А. В., Лямова Л. Я., Ракитянская А. Н., Куликова А. К., Степцова Г. И., Бендалова Н. И., Крига Н. А., Макиенко Н. Ф., Иванова Т. И., Чупилко, М. И., Мякишева Г. П., Осипова Н. А., Казначеева Л. П., Саламатова Г. С., Ежова А. В., Строкова Г. М. В этот период Совет медицинских сестер, сделан огромный шаг для обеспечения инфекционной безопасности больницы, впервые организована работа централизованного стерилизационного отделения, что подняло на новый уровень безопасность пациентов и медицинского персонала. Большое внимание уделялось профилактической работе с населением, проводимой медицинскими сестрами, и подготовке санитарных дружин на предприятиях района. Помимо напряженной работы в больнице, Любовь Андреевна занималась и преподавательской работой, обучала основам сестринского ухода учащихся медицинской группы межшкольного учебного комбината г. Калачинска, что способствовало решению кадровой проблемы.

С 1991-2010 гг. Советом медицинских сестер руководила Васильева Т. Ф., главная медицинская сестра. В этот период сестринское дело активно развивается, внедряются новые формы работы, проведена организация труда сестринского и младшего персонала, начато внедрение стандартов и технологий выполнения медицинских услуг. Тамара Федоровна, была участницей международного семинара «Смелое начало» (2000 г.), проходившего в г. Омске и с этого периода медицинские сестры больницы, стали членами Омской профессиональной сестринской ассоциации и активными участниками всероссийских и региональных на-



Тихонова А.Н.



Карбина Л.А.



Васильева Т.Ф.





учно – практических конференций и семинаров.

Совет медицинских сестер в 2007 г. был реорганизован в Совете по сестринскому делу, выделены комитеты, координирующие деятельность сестринского персонала по направлениям деятельности, руководили которыми: Михайлова Г. П., Медведева Н. И., Лукина Л. П., Кузнецова Л. Н., Багателя Т. Н., Шкиль Н. И., Сабаева Г. С., Шкаева Т. М., Коваль О. И., Шост Е. В.

Совет по сестринскому делу с 2010 г., возглавляет председатель Балацан Г. А., главная медицинская сестра центральной районной больницы. На современном этапе основной задачей деятельности Совета является оказание качественной сестринской помощи на основе высокого профессионального уровня сестринского персонала, внедрения инноваций в сестринскую деятельность, а также повышение роли и престижа сестринской профессии в обществе. Решающим для формирования нового поколения старших медицинских сестер – лидеров сестринского дела стало участие в международном проекте «Лидерство в переговорах» (2008-2010 гг.).

Под руководством Совета в деятельность сестринского персонала внедрена накопительная система повышения квалификации: проводятся конференции, семинары, мастер-классы, разрабатываются памятки и методические пособия. Медицинские сестры Калачинского района являются активными участниками всероссийских и региональных конференций, семинаров, тренинг - курсов, форумов, выступая на них с докладами и сообщениями. С помощью каскадного метода обучения мы имеем возможность внедрять в деятельность новые технологии и сестринские инновации.

Одним из приоритетов деятельности Совета

является воспитание у сестринского и младшего персонала этических и нравственных принципов, формирование и поддержание положительного имиджа медицинского работника. С целью популяризации и повышения престижа профессии медицинской сестры в обществе, налажено сотрудничество с районными средствами массовой информации, где регулярно освещаются достижения медицинских сестер, проведение массовых акций для населения, таких как «Белая ромашка», «Узнай свое артериальное давление», «Чужих детей не бывает» и др.

Профессиональные достижения сестринского персонала больницы стали возможны благодаря слаженной работе членов Совета по сестринскому делу: Кузнецовой Л. Н., Шкиль Н. И., Багателя Т. Н., Лукиной Л. П., Черновой Е. А., Лузиной С. Н., Костяной Е. М., Миненковой О. В., Шагиной О. В., Храповой Е. С., Заболотней И. А., Пушкаревой Т. В., Камневой А. А., Иванцовой, Ревальт Н. А., Анохиной Н. А., Сермус Т. И., Малюта Н. К., Пульдас И. П., Рыковой Т. В.

Сегодня можно с уверенностью сказать, что Совет по сестринскому делу, это высококвалифицированная и единая команда единомышленников, сохраняющая и поддерживающая традиции предыдущих поколений медицинских сестер, вложивших в развитие сестринского дела свой труд, частичку души и сердца. Совет по сестринскому делу, это команда, главным приоритетом деятельности, которой является оказание населению района качественной медицинской помощи, основанной на доказательной сестринской практике.

Многое нами сделано, но впереди так много перспективных направлений и так много предстоит сделать! Мы знаем, что вместе мы сможем больше, ведь вместе – значит на шаг впереди!

